

ПРОТОКОЛ

заседания общественного координационного экологического совета
при Брестском областном комитете природных ресурсов и охраны
окружающей среды (далее – ОКЭС)

27.01.2023 14-30

Председатель – Венкович Я.И.

Секретарь – Павлушина И.В.

Присутствовали: 22 человека (список прилагается).

Повестка дня:

1. О рассмотрении и согласовании плана работы ОКЭС на 2023 год.
2. Об участии общественности в решении вопросов по озеленению территорий, охраны объектов растительного мира.
3. Экологические мероприятия, приуроченные к году «Мира и созидания», участие в экологических конкурсах.

С приветственным словом выступил председатель Брестского областного комитета природных ресурсов и охраны окружающей среды Венкович Я.И. Он поприветствовал членов координационного экологического совета и ознакомил присутствующих с повесткой заседания.

С учетом отсутствия замечаний по повестке Венкович Я.И. предоставил слово выступающим.

По первому вопросу слушали:

заместителя председателя комитета Печко В.В.

Виталий Викторович поприветствовал присутствующих. Он рассказал, что план работы всем приглашенным высылался и уточнил, будут ли замечания? С учетом отсутствия замечаний и предложений Печко В.В. выразил надежду на дальнейшую совместную и плодотворную работу, так как 2023 год предполагает быть насыщенным в плане экологических мероприятий и акций.

Заместитель председателя отметил, что сегодня мы не случайно пригласили на заседание начальников инспекций. Мы бы хотели услышать предложения о мероприятиях районного уровня, приуроченных к году «Мира и созидания».

Далее слово попросила Павлушина И.В. – референта отдела правовой, кадровой и организационной работы.

Павлушина И.В. рассказала о проделанной работе в 2022 году, акцентировав внимание на совместных мероприятиях и поблагодарила общественные организации, учреждения образования, государственные лесохозяйственные учреждения за совместную работу.

Комитет инициирует встречи с общественными организациями, научными сообществами с целью выработки основных направлений взаимодействия и укрепления сотрудничества.

За последние годы налажено конструктивное сотрудничество с общественностью в вопросах охраны окружающей среды, и хочется с гордостью сказать, что работа значительно продвигается, мы этим дорожим.

Председатель комитета Венкович Я.И. отметил, что со своей стороны мы также готовы оказывать содействие общественным объединениям в организации и проведении мероприятий. Председатель обратился к присутствующим с просьбой активнее привлекать к мероприятиям общественность, в том числе молодежь, искать новые, современные подходы в проведении акций и мероприятий.

По второму вопросу слушали:

заместителя председателя комитета Печко В.В., который доложил об актуальности сегодня темы охраны окружающей среды. Ведь все те проблемы, которые мы сегодня рассматриваем, – изменение климата, вопросы устойчивого производства и потребления, загрязнения вод, атмосферы, уничтожение лесов и болот, – только усиливают свое влияние на людей и окружающую среду. Быть равнодушным к проблемам экологии невозможно. Учить бережному отношению к природе нужно с детства.

Очень важно привлекать общественность к принятию экологически значимых решений на самых ранних стадиях. Участие общественности не должно сводиться только к субботникам, акциям по уборке мусора. Это базовая, самая простая форма вовлечения. Необходимо учиться принимать обоснованные решения, которые в последствие будут влиять на качество окружающей среды. И здесь у нас огромное поле работы.

Печко В.В. затронул тему изменение климата, активно проявляющееся в последние 50 лет, что ведет к существенным последствиям. В целях борьбы с опустыниванием и предотвращением деградации земель постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 15.06.2021 № 341 утвержден Национальный план действий по предотвращению деградации земель (почв) на 2021 – 2025 годы в рамках которого запланированы конкретные мероприятия: перевод пригодных для выращивания леса участков земель в категорию земель лесного фонда, осуществление лесовосстановления на горях, лесоразведения на

развеваемых песках, склонах, оврагах, посадка (реконструкция) противоэрозионных насаждений на землях, подверженных водной и (или) ветровой эрозии почв, рекультивация внутрихозяйственных карьеров, и иные мероприятия.

Печко В.В. отметил, что экологические угрозы напрямую связаны с недостаточным уровнем экологической культуры населения. Следствием этого являются потребительское отношение к природе, несоблюдение правил поведения в окружающей среде, нарушение природоохранного законодательства.

Природа – это не только ценность и достояние государства, но и каждого гражданина – сказал Виталий Викторович и предоставил слово Ревяко В.В – начальнику отдела контроля за охраной и использованием земель, недр, биоразнообразия, ООПТ, который проинформировал о проводимой в области работе по озеленению территорий, состоянии объектов растительного мира, обеспечения их сохранности. Об актуальности этого вопроса свидетельствуют и многочисленные обращения граждан, поступающие в территориальные органы Минприроды, местные исполнительные и распорядительные органы.

Хочется отметить, что в области на постоянной основе проводится работа по наведению порядка на земле. Все мероприятия Плана по наведению порядка на земле в 2022 году на территории области выполнены в полном объеме.

В населенных пунктах высажено 48,9 тыс. деревьев, 21,8 тыс. кустарников, 1346,97 тыс. шт. цветов, реконструировано и отремонтировано 29,113 га газона, в том числе в рамках акции «Дерево героя» высажено 450 деревьев и 540 кустарников.

Поручение Совета Министров Республики Беларусь от 22.12.2018 № 05/02/102-479/14915р в части обеспечения уровня озеленения городов не менее 40%, в том числе на территории жилых районов и микрорайонов не ниже 30% – в области выполняется.

По информации райисполкомов уровень озелененности в 40% достигнут во всех городах области. А вот уровень озелененности жилых районов и микрорайонов (не ниже 30%) не достигнут в городах Барановичи (26,9%) и Пинск (29,7%).

Ревяко В.В. отметил, что посадить дерево – это даже не половина дела. За растением необходим уход и в первую очередь полив, а с этим молодые деревья испытывают явные проблемы.

В связи со сложившимися в весенне-летний период погодными условиями – высокой среднесуточной температурой и длительным отсутствием осадков, отмечены случаи усыхания части высаженных насаждений. Комитетом в период отсутствия осадков были организованы

мероприятия по поливу насаждений, в том числе путем проведения природоохранных акций с привлечением общественности, трудовых коллективов, молодежи. Через СМИ призывали всех неравнодушных граждан оказывать посильную помощь в поливе насаждений, находящихся вблизи их проживания. Каждый человек в состоянии внести определенную лепту в охрану окружающей среды. Просто не надо быть безразличным – сказал Владимир Вячеславович.

Слово попросила начальник главного управления идеологической работы, культуры и по делам молодежи Брестского облисполкома Гагакова Т.М. Она предложила задействовать максимально информационный ресурс с целью большего охвата аудитории, для информирования населения, использовать телеграмм-канал облисполком: «Ваша работа – наши ресурсы» – отметила Татьяна Михайловна.

Венскович Я.И. продолжил тему и остановился на необходимости уделять большее внимание при выборе посадочного материала, подбирать саженцы с учетом региональных особенностей. Климат существенно изменился, ставку надо делать на хвойные растения: можжевельник, туи, ели – эти культуры засухоустойчивы.

Большое внимание озеленению Брестской области уделяет и губернатор. Необходимые резервы растений имеются в лесхозах, посадочный материал активно идет на экспорт, и Брест в том числе должен им воспользоваться. Губернатор поручил провести анализ ситуации в Бресте, оценить предложения с финансовой точки зрения и решить вопрос с озеленением, в том числе в новых микрорайонах.

В текущем году вопрос озеленения комитетом будет продолжен.

Ян Иванович отметил, что комитет плодотворно сотрудничает с лесхозами области, которые не отказывают в посадочном материале и готовы принять посильное участие в озеленении.

В 2021-2022 годы в Бресте заложены: «Аллея 100-летия», «Аллея Матери», «Аллея молодежи», «Парк семейных деревьев» и т.д.

«Уверен нам будет, что оставить своим потомкам в наследство. Каким воздухом они будут дышать – зависит от нас!» – в завершение сказал Венскович Я.И.

По третьему вопросу слушали:

Павлушину И.В. – референта отдела правовой, кадровой и организационной работы.

Павлушина И.В. отметила, что содействие в работе комитета и инспекций оказывают 73 общественных эколога, которые участвуют в проведении контрольных мероприятий, с целью пропаганды распространяют листовки, брошюры, принимают участие в экологических мероприятиях и конкурсах. Начальники инспекций должны обратить

внимание на истечение срока действий удостоверений и своевременно предоставлять в комитет документы на их продление.

Павлушина И.В. проинформировала об итогах республиканских конкурсов за 2022 год и попросила в текущем году более ответственно подойти к конкурсам на лучшего общественного эколога и лучшую публикацию на экологическую тематику. Также обратилась к заместителю директора Брестского областного центра туризма и краеведения детей и молодежи Зарецкой И.В. с предложением распространить информацию среди учащихся зеленых школ. В конкурсе на лучшую публикацию, в категории «учащиеся» по итогам прошлых лет очень мало детей принимают участие. Возможно информация не доходит в полной мере до заинтересованных.

Венкович Я.И. предложил написать письмо в управление образования облисполкома с целью пропаганды данного конкурса.

В свою очередь Гагакова Т.М. предложила разместить информацию о проведении конкурса на информационном ресурсе ОИК.

Что касается экологических проектов, то комитет совместно с инспекциями в текущем году продолжит работу в этом направлении. Предложения инспекций о возможных к реализации на территории районов экологических мероприятиях будут рассмотрены комитетом в течение февраля месяца и после согласования приняты к реализации.

Председатель Венкович Я.И. поблагодарил всех членов ОКЭС и приглашенных за совместную работу и выразил надежду на дальнейшее сотрудничество.

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию докладчиков.
2. Совместно с общественными организациями, районными инспекциями, управлением образования Брестского облисполкома, лесхозами продолжать работу по реализации экологических проектов и мероприятий.
3. Начальникам инспекций активизировать работу в части обеспечения проведения экологических конкурсов.
4. Присутствующие согласились с предложениями.

Председатель ОКЭС

Я.И.Венкович

Протокол вела

И.В.Павлушина